Fysiikka 3 FYSP103

Tentissa on kuusi samanarvoista tehtavaa

1) (Knight Problem 17.59) Ainemé&éara
0,10 moolia yksiatomista kaasua kay lapi
oheisen kuvan mukaisen prosessin.

a) Kuinka paljon lamp6a siirtyy
prosessissa 1 — 2? Siirtyyko se kaasuun
vai kaasusta?

b) Kuinka paljon l[amp64 siirtyy
prosessissa 2 — 3? Siirtyyko se kaasuun
vai kaasusta?

c) Miké& on kaasun termisen energian
kokonaismuutos?

1 atm = 1,013-10° N/m?

Cp = 20,8 J/(mol-K)

Cv =125 J/(mol-K)

2) (Knight Problem 19.60) Kuvan
lampovoimakoneessa on tydaineena 2,0
mol yksiatomista kaasua.

a) Méérita lampdtilat T,, T, ja Ts.

b) Laadi taulukko, jossa on esitetty AEq,
W; (systeemin tekema tyo6) ja Q kullekin
kolmelle prosessille.

c) Miké& on koneen hyo6tysuhde?

R = 8,31 J/(mol-K)

Cp = 20,8 J/(mol-K)

Cv = 12,5 J/(mol-K)

R = 8,31 J/(mol-K)
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3) Vastaa lyhyesti, mutta tarvittaessa perustellen, seuraaviin kysymyksiin:

a) Mika on 1&ammon ja termisen energian ero?

b) Miksi Cp on suurempi kuin Cy,?

c) Miksi &éniaalto kaasussa voi olla vain pitkittdinen aalto, ei poikittainen?

d) Miké on aallon tehon ja intensiteetin ero?



4) (Knight Problem 20.59) Lanka, jonka pituusmassa on 2,0 g/m, on jannitetty x-akselille
20,0 N voimalla. Langan toinen paa, joka on pisteessa x = 0, on kiinnitetty koukkuun,
joka vérahtelee pystysuunnassa 100 Hz taajuudella. Koukun suurin siirtymé on 1,0 mm.
Koukku on alimmassa asennossaan hetkellat =0s.

a) Mitka ovat aaltoliikkeen nopeus ja aallonpituus?

b) Mitk& ovat aallon amplitudi ja vaihevakio?

c) Kirjoita lauseke D(x,t) talle aallolle.

d) Mika on langan poikkeama tasapainoasemasta, kun x = 0,50 m ja t = 15 ms?

5) (Knight Example 21.11) Kaksi
kaiutinta on seinéll& samalla korkeudella
2,0 m etéisyydella toisistaan. Ne
lahettévét samassa vaiheessa &anta
huoneeseen 700 Hz taajuudella. Adnen
nopeus on 341 m/s. Kuulija K seisoo 5,0
m etdisyydell& seinéstd ja 2,0 m
etaisyydella kaiutinten keskiviivasta
(kuva), ja hdanen korvansa ovat samalla
korkeudella kuin kaiuttimet (unohda
korvien valinen etdisyys). Onko héanen
kuulemansa &énen interferenssi taysin
konstruktiivinen, tdysin destruktiivinen
vai jotakin talta valiltd? Kuinka tilanne

6) (Knight Problem 23.58) Prisman
poikkileikkaus on tasakylkinen kolmio
(ks kuva). Tietylla tulokulman g arvolla
valo lapéisee prisman kulkien sen
pohjatason suuntaisesti ja poistuu
kulmaan .

a) Johda lauseke kulmalle g kulman « ja
taitekertoimen n funktiona.

b) Kun poikkileikkaus on tasasivuinen
kolmio, tietylle prismalle havaitaan

Mahdollisesti k&yttokelpoisia kaavoja:

k=2n/1 niSiné; = n,Siné,
W = —[paV v =.T./u

pV” = vakio/ constant

AEg = nCyAT

n=clhv

muuttuu, jos kaiuttimet ovat
vastakkaisissa vaiheissa?
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kulman g arvoksi 52,2°. Madrita prisman
taitekerroin.
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y(x,t) = A-cos(k x— ot+ @)



